TD - Travaux Dirigés -

Ch1: Les Nombres Décimaux

i Serie 1 : NOMBRES ENTIERS e
1 Dans le nombre 6 083 472, B Ecris le résultat.

a. le chiffre des unités est : % (1 x 1000) + (4 x 100) + (8 x 10) = ALEO

b. le chiffre des dizaines de mille est : g (3 x 100 000) + (6 x 10 000) + (1 x 10) = 360 0OA0
c. le chiffre des unités de millions est : 6 (2 x 1000 000) + (2 x1000) +5= 200 2005
d. le nombre de centaines est : 60 834 | (3 x 100 000) + (7 x 1 000) + (3 x 100) = 3oF Y 12
e. le nombre de centaines de mille est : 60

B Dans le nombre 67 132 452,

a. 5 est le chiffre des  DVZAINES
b. 7 est \e d}«'“ff- das umitEs da
fa Xt u\ms
c. 6 713 est le nombre de cL&cum% e
ront e
d. 671 esv Re momb Ao ComVauimen
A milliess

Ed Ecris en chiffres chacun des nombres.

a. Deux cent trente-quatre mille sept cent

trente-quatre : 234 334
b. Neuf millions sept cent mille sept cent
quarante-cing : q4 X000 IS

c. Trois milliards cent onze millions quatre cent
I M 000 Lalk
d. Trente-huit millions trente-huit mille :

2E 038 000
e. Vingt-six milliards cent huit millions sept cent

26 A08 118041

quatorze :

vingt-huit mille douze :

A Ecris en lettres les nombres entiers suivants.
a. 58736 :
(,\{N\»oa\'c.— M\ - m‘\wt -4&‘)\? - (M‘.'-—
brente -l .
b. 53 200 000 :
W \'hm’s M\\\\O\S—d\»x cn,\\',
et
c. 728 303 080 :
Atf‘— Gt = V\\J\cv »\UA\' - m‘;\“m.\ —»t‘a;&»
w\' - H\"& s Wens q,“p.\n-g— \mj\a .
d. 543 823942 900 :
i et o e Veo - ol s -
B - Can - v«\g.w Vet - miMions - el

oy - Wo.-\'v. il - meund- s,

A Décompose comme a I'exercice précédent.

a. 9418 = (3x\ooo ) +(uxiec) x (Ax10 )+ ¥

b. 252 292 = (Lx looowo) x ((x. \oooo\‘\-(zuooo)
* (Lx\00) +(2x10) + 2
c. 5003127 = (5x \0oe000 ) +(3x 1000 ) ¥
(Axaeo) * (2 x0) &=

Compléte les suites de nombres.

a.[ 563 |[ 573 ][ 583 |[533][ 603 ][ 643 |
b.[ 924 ][ 014 |[ 904 |[ 09\ ][ 8%H |[#RL |
c. [7545][7 645 | [F3t5][ 1845][3901][ 304
a.[5763)[4 763 [3363][ 2363|4363 ][ 33|

Ak (234 [3244]

e.[ 714 |24y |[1714][224

El Complete chaque graduation —avec les
nombres qui manquent.
=t
o 10 S0 100
>
40 6o 80 100
>
0 SO is0 500
EJ Ecris l'abscisse des points placés sur les

demi-droites graduées ci-dessous.

F | G | H
*%———+— %>
0 50

, FIAO ) G( 6o) H(A40)
S R
1 I l l | I 1 I ]
— ke
800 1 000
P(Le0) R(A050) S(650)

EX] Place au mieux les points suivants :
A(9 875) ; B(40 083) ; C(98 989) et D(34 988).
3¢ é

| | T — Y i | il | Y |
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Serie 2 : FRACTIONS DECIMALES

Ed Pour chaque figure, écris la fraction décimale
correspondant a la partie grisée.

=5 G
B3

46
.Aeo
A Colorie I'aire correspondant a la fraction.
} - l V ’1 :
‘ 1 ”
| 7 A
| . a 4
A | . V.
1 2
v | I V
‘ |
62 | b, 2 ¢ i+ 25
100 | 10 1 10 100
an |
= [1'4 | A
A 14 ‘ 1//1/ C ’
A 1/ ] 1_ ;,4’/ i
V. A i )& ///l
o
137 17 A0
100 [ 10 ~ 100
EJ Entoure les nombres égaux a ——
700 700
100 1000
E Complete.
. 1A 160 _Ab |, 17 _A30
T 10 100 10 ! 10 100
B ‘Zoo | 9 S2eo |, 32 Na
b. 8 — AT d - = —
0o | % 10 1000 | " 100 1000

E Ecris sous forme d'une fraction décimale.

36 7’&%‘% #ozsaﬁu%()—%*
HS,?;45+-1%:2% ' *ﬁ:i—;ﬁ
3,523+ 100_ﬁ£ B, 5 __fe
0,34 80+r:0+1_302?_;‘°%:i7+_1%+1;&) %

) 736 .3 6
A Décompose ainsi : ——100 = 7% oo ¥ gome
a. - 7—'25 = 8 =¥ } o E
1 000 \ 1000
1253 = 2
—_— = &§ = X &
b. goo = AFB¥ T
32 B R 908 3
Vi T = O * -— +_ . — = SO SOk
¢ 100 0 (o 10 %

Ecris sous forme d'une fraction décimale.

s I A3 o, il ()
a: 12+ 700 ~ .A00 10 ~ ..A%.

622 .5k2Z 205 LAOS
b.5+7000= asee | 4% * 100" _awo

El Ecris sous forme d'une somme d'un nombre
entier et d'une fraction décimale.

a.%: /““.% e.%ga: O-\vﬂ_’f_‘
AO0
7_29_ 20 f l00—: 4+  ©
b. 100 q""ro-é 100 qo A’o;
2 28 282 232
= 2 A = W+ =€
¢ 0 M*T\' 9- "1000 A00D
q, 1029 [ T
* 1000 000 10 a0

El Ssur une demi-droite graduée

a. Ecris l'abscisse de chaque point sous forme
d'une fraction décimale.
A D B C E

}—H—%}—H—O—-I%K—{—&—*—F—HK—V

A of2) <) o8 <

b. Place, le plus précisément possible, les points :

M(ﬁ) ;”(Ta) e (3 2 0) etRElOO)

R M Q »
-
0 % 1 2
EXJ Compléte par >, = ou <.

15 15 72 7
A 0 > 100 f J00 %16
5 200 @ 2 282 _ 28200
100 T 10 9- 70 ~ 1000
112 700
c. =5 > | h. 5 > )
29 3 3 15

. — £ — = 1o

d 1000 100 i.7+10 > 7+100
170
e. T £ .2 5 & 100




